
Герпесвірусні хвороби верхніх дихальних шляхів котів 

Що таке герпес верхніх дихальних шляхів котів? 
n Захворювання, спричинене котячим герпесвірусом (FHV), який має всесвітнє 

поширення як серед домашніх, так і у диких котячих. 

n FHV часто зустрічається в поєднанні з котячим каліцивірусом та бактеріями. 

n FHV залишається латентним після клінічного одужання, і більшість котів стають 
латентними носіями вірусу протягом усього життя. 

n Стрес або імуносупресивні препарати (наприклад, лікування кортикостероїдами) 
можуть призвести до реактивації та виділення вірусу. 

 

Інфікування 
n Хворі коти розповсюджують FHV через ротові, назальні та кон’юнктивальні 

виділення; розповсюдження може тривати 3 тижні. 

n Інфекція потребує прямого контакту з зараженим котом, або тісного контакту з 
інфікованими виділеннями. 

n Інфекція швидко поширюється у місцях великого скупчення тварин: розплідниках, 
притулках та господарствах, з великою кількістю котів. 

n Кошенята заражаються (з клінічними ознаками або без них) від своїх інфікованих 
матерів. 

 

Клінічні ознаки 
n Гострий риніт і кон’юнктивіт, що супроводжуються лихоманкою, пригніченням, 

болем в очах та анорексією. Клінічні ознаки особливо виражені у маленьких 
кошенят; може виникнути летальна пневмонія. 

n Виразковий, дендритний кератит. FHV - найпоширеніша причина виразки рогівки. 

n Ознаки зазвичай зникають протягом одного-двох тижнів. 

 

Діагностика 
n Діагностичні зразки включають кон'юнктивальний, рогівковий або 

орофарингеальний мазки та біопсію рогівки. 

n Не беруть проби від котів, нещодавно вакцинованих модифікованою живою 
вакциною. 

Якщо ви визнали цю інформацію ABCD цінною, повідомте про це колегу. Щоб завантажити інформаційні таблиці ABCD або повні інструкції щодо захворювань 
 відвідайте наш веб-сайт: www.abcdcatsvets.org ABCD - це незалежна група експертів із здоров'я котів, яку підтримує Boehringer Ingelheim (головний спонсор), Virbac, Idexx. Червень 2022 року. 

n Позитивні результати ПЛР слід трактувати з обережністю, оскільки вони можуть бути 
наслідком низького рівня виділення у вірусоносіїв, або наявності ДНК від латентного 
вірусу. Кількісні аналізи ПЛР можуть бути корисні: високі вірусні навантаження 
свідчать про активну інфекцію. 

n Ізоляція вірусу менш чутлива, ніж ПЛР, але вказує на наявність живого вірусу. 

n Зв'яжіться з лабораторією, перш ніж застосовувати будь-які місцеві препарати в око, 
оскільки це може заважати деяким аналізам, особливо ізоляції вірусу. 

n Серологічні тести не рекомендуються. 

 

Лікування хвороби 
n Підтримуюча терапія (включаючи інфузійну терапію) та ретельний догляд є 

надважливими. 

n Котів з анорексією слід годувати комбінованою, приємною на смак, підігрітою їжею. 

n Муколітичні препарати (наприклад, бромгексидин) або інгаляції з фізіологічним 
розчином можуть поліпшити стан. 

n У важких випадках антибіотики широкого спектру дії можна давати для запобігання 
вторинних бактеріальних інфекцій. 

n Для лікування гострого захворювання очей при FHV можуть застосовуватися системні 
або місцеві противірусні препарати. 

n Нових котів у притулках слід тримати на карантині протягом 3 тижнів. 

n У племінних розплідниках кошенят слід тримати ізольовано, і кошенята не повинні 
контактувати з іншими котами до щеплення. 

n FHV є досить нестійким і чутливим до більшості дезінфектантів, антисептиків та миючих 
засобів. 

 
Рекомендації з вакцинації 
n Усі здорові коти повинні бути вакциновані за допомогою вакцини, що містить FHV 

(компонент основної вакцини). 

n Безсимптомні FIV або інфіковані FeLV коти можуть бути успішно вакциновані проти FHV. 

n Рекомендуються дві ін’єкції у віці 9 та 12 тижнів; остаточну дозу курсу первинної 
вакцинації слід вводити у віці від 10 до 16 місяців. 

   ДОВІДКА 



 
 

 

  

 

n Гострий риніт і кератокон'юнктивіт 

n Геморагічна пневмонія у кішки з FHV-інфекцією 

n Гострий кон'юнктивіт у кошеняти з 
інфекцією FHV 
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n Гострий кон'юнктивіт та кератит 

n Дендритний виразковий кератит у ВІЛ-інфікованої 
кішки 
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n Дорослі коти з невідомим або невизначеним статусом 
вакцинації також повинні отримувати дві дози з 
інтервалом від 2 до 4 тижнів та наступну дозу вакцини 
через рік. 

n Ревакцинацію слід проводити раз на 3 роки, за винятком 
особливих ситуацій (розплідники, ситуації ризику). 

n Якщо ревакцинація минула:  

o однієї ін'єкції достатньо, якщо ≤ 3 роки з моменту 
останньої вакцинації 

o дві ін'єкції з інтервалом 2-4 тижні, якщо> 3 років з 
моменту останньої вакцинації. 

n Безсимптомні коти-носії та коти, які одужали від 
захворювання, асоційованого з FHV, зазвичай не 
захищені довічно, і також повинні бути щеплені. 

 

Герпесвірусні хвороби верхніх дихальних шляхів котів 
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   ДОВІДКА 

Цей інформаційний бюлетень було перекладено з англійської мови. Щоб переглянути оригінальну, останню оновлену версію англійською мовою,  
перейдіть на сайт www.abcdcatsvets.org. ABCD не несе відповідальності за будь-які помилки в перекладі 

 


